



КАЗАЧИЙ КРУГ

№ 41 (1211)
21 октября 2016 г.
kazachy_krug@mail.ru

Издается с июля 1991

НЕТ УЗ СВЯТЕЕ БРАТСТВА!

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Главный праздник войска Донского

Пресвятая Богородица всегда с нами



Донские казаки из Ростовской и Волгоградской областей, а также Республики Калмыкия отметили в городе Новочеркасске главный войсковой праздник – Покрова Пресвятой Богородицы. Наш регион представляли казаки Волгоградского и Хоперского казачьих округов.

В Новочеркасске в этом году впервые состоялся Атаманский смотр парадных расчетов казачьих округов войскового казачьего общества «Всевоеликое войско Донское» и казачьих учебных заведений, а также традиционный Губернаторский смотр казачьих кадетских корпусов и профессиональных учебных заведений.

Перед началом торжеств делегаты вместе с войсковым атаманом Виктором Гончаровым возложили цветы к подножию памятников донским атаманам Матвею Платову, Ермаку, Якову Бакланову, могилам донских атаманов в атаманской усыпальнице, а также к мемориалу «Согласия и примирения». Затем в патриаршем Вознесенском всеказачьем войсковом соборе состоялась праздничная божественная литургия, которую возглавил глава Синодального комитета по взаимодействию с казачеством, митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл.

Начался парад с вноса государственного флага Российской Федерации и войскового знамени. Участников смотра поприветствовали атаман войскового казачьего общества «Всевоеликое войско Донское» Виктор Гончаров, заместитель полномочного предста-



вителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе Анатолий Сафронов, митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл и другие.

«Нет для казаков лучше доли, чем защита Отечества, и нет выше праздника, чем Покров Пресвятой Богородицы! Казаки столетиями прикрывают собою рубежи России от неприятеля. Покров Божией Матери из века в век защищает от напастей страждущих и истово молящихся. Мы чтим Покров Пресвятой Богородицы всем сердцем и душой нашей, черпаем в этом светлом празднике силу для добрых и важных дел, - отметил Виктор Гончаров. - Сегодняшний смотр-парад демонстрирует наш казачий потенциал и наши серьезные намерения по защите и в службе на благо нашего Отечества!».

Анатолий Сафронов от имени полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Владимира Устинова передал приветственный адрес донским казакам.

Окончание на 2-й стр.



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Хороший урожай

Более 509,1 тысячи тонн овощей собрали на сегодняшний день волгоградские хозяйства — это на 68 тысяч тонн больше, чем на текущую дату прошлого года.

Как пояснили в региональном комитете сельского хозяйства, возросли объемы реализации лука и томатов. Их собрано 253,4 тысячи тонн и 39 тысяч тонн соответственно (в прошлом году — 228,2 тысячи тонн и 23,3 тысячи тонн). Огурцов выращено 104,6 тысячи тонн (96 тысяч тонн в 2015 году), свеклы 19,3 тысячи тонн (против прошлогодних 17,2 тысячи). Урожай перца составил 23 тысячи тонн (14,8 тысячи в прошлом году), баклажан — почти 6 тысяч тонн (3,3 тысячи в прошлом году), кабачков 7,3 тысячи тонн (более 5 тысяч в 2015-м). Большим спросом пользуется зелень: ее реализовано 60 тонн. Кроме того, получено более 46 тысяч тонн картофеля. Он отличается хорошими вкусовыми качествами. Завершается сезон бахчевых культур: арбузов собрано 56,5 тысячи тонн, дынь — 13,1 тысячи тонн.

Добавим, в этом году безоговорочным лидером в овощеводстве является Городищенский район — там выращено более 358,2 тысячи тонн продукции. Традиционно высокие урожаи собирают хозяйства Среднеахтубинского, Светлоярского, Ленинского и Быковского районов. Окончательные итоги сельскохозяйственного сезона будут подведены в ноябре. Предполагается, что с учетом продукции, произведенной в личных подсобных хозяйствах, урожай-2016 в Волгоградской области составит более миллиона тонн овощей. Помимо внутреннего рынка, волгоградские фрукты и овощи поступают в Москву, Санкт-Петербург и другие регионы России.

Фестиваль молодежи

В региональном информационно-аналитическом центре в рамках всероссийского дня «Год до старта» состоялась презентация проекта программы Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Сочи.

Регион на фестивале представят 260 молодых лидеров, спортсменов, добровольцев, общественных деятелей. Уже приступил к работе региональный организационный комитет, который возглавила председатель облкоммолодежи олимпийская чемпионка Елена Слесаренко. В его состав вошли представители учреждений среднего и высшего профессионального образования, некоммерческих организаций, учреждений сферы молодежной политики. Добавим, XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов станет крупнейшим международным событием. Он пройдет с 14 по 21 октября 2017 года в Сочи. Основными темами дискуссионной программы станут: «Культура и глобализация», «Глобальная экономика», «Экономика знаний», «Развитие общественных институтов», «Политика и международная безопасность». Фестиваль объединит более 20 тысяч участников, в том числе граждан 150 иностранных государств.

Выпуски газеты «Казачий Круг» желающие могут посмотреть на сайтах

Государственного казенного учреждения «Казачий центр государственной службы»
<http://kazakcenter-vlg.ru>,

войскового казачьего общества «Всевоеликое войско Донское»
<http://www.don-kazak.ru>,

а также в Электронном Читальном зале Президентской библиотеки (на базе Отдела доступа к электронным ресурсам Волгоградской универсальной научной библиотеки им. М. Горького) вам предоставляется возможность ознакомиться с архивом электронной версии газеты «Казачий Круг» за 2013 – 2015 годы. Там же можно увидеть первый спецвыпуск газеты, который вышел в 1990-м году в Городищенском районе.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Главный праздник войска Донского

Пресвятая Богородица всегда с нами

Официальный слоган города

У Волгограда появился новый слоган. Жители города выбрали его путем голосования на официальном портале.

«Волгоград-2030 – Непобежденный. Возрожденный. Наш». Эти слова теперь станут настоящей визитной карточкой города. Такой слоган выбрали жители в ходе народного голосования. Опрос проводила администрация города в рамках реализации стратегии развития Волгограда до 2030 года. На выбор было предложено несколько вариантов, но каждый желающий мог предложить свой слоган. Жители города откликнулись очень активно. Только своих было предложено 600 вариантов, но все же сошлись во мнении, что лучше всего «Непобежденный. Возрожденный. Наш». На втором месте оказался слоган «Достойному прошлому - достойное будущее!», а третья строчка досталась слогану «Город великой славы!». Теперь официальный слоган будет утвержден, а после его начнут размещать на городских баннерах, в СМИ и на официальном сайте Волгограда. Скоро это станет настоящим девизом города.

Российская студенческая неделя

Порядка полутора тысяч студентов Волгоградской области принимают участие в первом всероссийском форуме студенческой молодежи. Мероприятия «Российской студенческой недели» проходят на площадках четырех ведущих вузов региона.

В целом работа форума посвящена эффективным практикам социального проектирования, молодежным бизнес-стартапам, экспертным сессиям, дискуссионным площадкам по правозащитной деятельности в студенческой среде и вопросам студенческого самоуправления. С 17 по 21 октября тематические мероприятия, затрагивающие все сферы студенческой жизни, проходят в ВолГУ, ВИБ, ВГСГУ и ВолГТУ. Результатом работы форума станут предложения в доклад о состоянии студенческого сообщества, который будет представлен в конце ноября в Москве. Доклад войдет в основу федеральной стратегии развития студенчества, направленной на решение студенческих проблем, создание новых условий для профессиональной, творческой и социальной самореализации студентов. Добавим, первый форум студенческой молодежи «Российская студенческая неделя» стартовал в 27 регионах страны. В нем приняли участие 11 тысяч студентов из 60 вузов, более 600 стажеров и волонтеров и около 200 экспертов.

Всех приглашают на казачий круг

Сегодня, 21 октября в 18-30 в Центральном концертном зале Волгоградской областной филармонии состоится традиционный фестиваль-концерт «Казачий круг на Покрова».

На фестивале, организатором которого является ансамбль «Лазоревый цветок», будет представлена красота народной песни, её неповторимая сила и богатство. Каждый год фестиваль «Казачий круг» собирает все больше гостей и зрителей и удивляет всех любителей казачьего фольклора ярким шоу и новыми песнями. В этот раз гостями фестиваля станут ансамбль старинной казачьей песни «Благовесть», «Станица», «Старина», «Казачья удаль», солисты Раиса Щербакова и Иван Уваркин. Фестиваль-концерт «Казачий круг» отличается тем, что в нем принимают участие ансамбли самых разных стилей и направлений. Это и аутентичные коллективы, и студенческие фольклорные группы, и этно-фолк группы, ансамбли песни и танца, сольные исполнители, ансамбли, использующие элементы фолк-рока, — такие разные и непохожие друг на друга коллективы. Однако всех их объединяет «королева» праздника — «её величество народная песня». Дружба, единение, сотворчество — вот основная идея концерта-фестиваля!

Юбилейный кросс

В ближайшую субботу, 22 октября, в Советском районе в лесопарковой зоне жилого комплекса «Янтарный город» пройдет открытое первенство Волгограда по легкоатлетическому кроссу. Мероприятие посвящено памяти Олимпийской чемпионки 1992 года Елены Романовой.

Начало мероприятия назначено на 10-00. Данное первенство является ежегодным, в этом году кросс состоится в 25-й раз. Для участия в соревнованиях соберутся сотни профессиональных спортсменов и любителей бега на выносливость как из Волгограда, так и районов области. На сегодняшний день участвуют в забегах на 1, 2, 3 и 5 км изъявили около 300 бегунов в возрасте от 10 до 75 лет. Напомним, что эти соревнования проводятся ежегодно с 1992 года. В командном первенстве команды, занявшие призовые места, будут награждены кубками и грамотами. В личном первенстве победители и призеры будут награждены медалями и грамотами.

Фестиваль корейской культуры

Окунуться с головой в культуру Кореи от первого королевства до наших дней, познакомиться с национальными обычаями этого народа смогут все желающие.

В это воскресенье, 23 октября, в музтеатре в 13-й раз пройдет фестиваль корейской культуры. Для гостей праздника подготовлены яркие творческие номера, конкурсы и викторины. Каждый год в фестивале принимает участие все большее число волгоградцев разного возраста и национальностей. Ожидается, что гостями яркого праздника в этот раз станут более 600 человек.

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Анатолий Сафронов напомнил, что праздник Покрова связан с одной из самых ярких и героических страниц в истории казачества. Летом 1641 года армия турок и их союзников подошла к Азову. Казаки отбили двадцать четыре приступа крепости превосходящих сил противника. Когда у азовского казачьего гарнизона уже не осталось никакой надежды на спасение, им явилась Пресвятая Богородица, и турки сняли осаду. С тех пор Покров стал главным казачьим праздником.

В своем выступлении митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл подчеркнул, что честь казачья, жертвенность и вера — высшие символы казачьего служения. Пресвятая Богородица была с казаками и на ниве, и на поле брани. И сегодня казаки стоят в строю в готовности быть полезными Дону и Отечеству. В этом заключена наша сила, в этом основа нашего государства, подчеркнул он, поздравляя казаков с праздником. Митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл наказал исполнять заповеди и заветы своих отцов, дедов и прадедов.

На площади Ермака перед Патриаршим Вознесенским войсковым всеказачьим собором выpravку продемонстрировали казаки и кадеты из Ростовской и Волгоградской областей, а также Республики Калмыкия. Первой по Соборной площади чеканила шаг группа барабанщиц Белокалитвинского Матвея Платова казачьего кадетского корпуса. Во главе казачьего строя — знаменная группа с флагом России и Войсковым знаменем.

В торжественном прохождении приняли участие 11 пеших парадных расчетов окружных казачьих обществ. Затем состоялся смотр казачьих учебных заведений, воспитанники которых прошли в походном строю с корпусной строевой песней. Завершила парад конная полусотня войскового казачьего общества «Всеволокое войско Донское», а кульминацией торжества стали показательные выступления юных гостей — детского казачьего образцового духового оркестра из города Сызрани.

По итогам Атаманского смотра строевой выучки сре-



Казаки Хоперского округа во главе с окружным атаманом, войсковым старшиной Юрием Горбуновым на Атаманском смотре парадных расчетов казачьих округов 14 сентября 2016 года в Новочеркасске

ди парадных расчетов казачьих округов Всеволокое войска Донского и казачьих учебных заведений определены победители. Впервые Кубок Войскового атамана получили Аксайский Данилы Ефремова казачий кадетский корпус (директор В.А. Донцов) и Первый Донской казачий округ (окружной атаман В.М. Дмитренко). Жюри также определило победителей Губернаторского смотра. Переходящим Кубком Губернатора Ростовской области награждены лучшие

казачьи учебные заведения. Победителем в номинации «Лучший казачий кадетский корпус» стал Белокалитвинский имени Матвея Платова казачий кадетский корпус (директор В.Н. Диденко), в номинации «Лучшее казачье кадетское учебное заведение профессионального образования» победил Сальский казачий кадетский профессиональный лицей (директор атаман Сальского округа О.Ю. Басов). Всех поздравляем с победой!



Стараниями руководства Волгоградского казачьего округа в праздничных мероприятиях в Новочеркасске приняли участие и представители окружного Совета стариков.

«От имени Совета стариков хочется поблагодарить атамана Волгоградского казачьего округа Александра Анатольевича Кривенцева за организацию интересной и познавательной поездки в Новочеркасс, - сказал представитель Совета стариков Волгоградского казачьего округа Аvenir Морозов. - Мы приняли участие в возложении цветов к памятникам Ермаку, Бакланову, Примиренскому кресту. На торжественном богослужении в Вознесенском войсковом кафедральном соборе заказали панихиду по всем погибшим казакам. Участвовали в параде-смотре строевой песни. Кроме того, совершили прогулку по городу, посетили краеведческий музей, музей в атаманском дворце. Наши впечатления от увиденного незабываемы!».

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Объявления и реклама

ежедневно с 8.30 до 17.30

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Добрая традиция

Посвященные в казачата

Доброй традицией в волгоградской школе-интернате № 8 (Краснооктябрьский район) стало проведение посвящения в казаки в канун главного казачьего праздника – Покрова Пресвятой Богородицы.

Сергей ПУЧКОВ.
Фото автора



В нынешнем году этой чести были удостоены учащиеся 4-го класса. На торжественную линейку к ним пришли давние друзья – настоятель храма Святого Праведного Иоанна Кронштадтского иерей Олег Иващенко, директор воскресной школы «Вдохновение» храма Святого Праведного Иоанна Кронштадтского Наталья Андрейшина, казачка – вахмистр Всевеликого войска Донского Галина Круглова, казаки СКО «Станица Благовещенская» Волгоградского казачьего округа.

«Мы не первый год очень тесно сотрудничаем, – рассказывает заместитель **директора по воспитательной работе школы-интернат № 8 Ольга Долгова.** – Наши детишки посещают воскресную школу «Вдохновение», ее руководитель Наталья Александровна Андрейшина часто приходит к нам, проводит занятия. В этом году мы заключили договор о сотрудничестве с храмом Иоанна Кронштадтского и наметили план совместных интересных мероприятий. Для нас это очень важно. Потому что наши дети более других нуждаются в добром слове и духовном наставлении. Ведь у нас обучаются мальчишки и девчонки из многодетных, малообеспеченных, неполных семей. Восполнить то, что они не получают дома нам помогают и казаки. Они не толь-

ко бывают у нас на школьных мероприятиях, но и проводят занятия по патриотическому воспитанию: уроки воинской славы, казачьей культуры и истории. Совместно мы проводим экскурсии по местам боевой славы нашего города. Казаки помогают нам в подготовке к различным городским конкурсам и соревнованиям. В нашей школе-интернате казачий компонент на уровне дополнительного образова-

ния реализуется уже более пяти лет».

Кстати, в сентябре этого года ученики 5, 6 и 9 классов этого учебного учреждения приняли участие в общегородском торжественном посвящении в кадеты Волгограда и на главной высоте России – Мамаевом кургане. Они также присутствовали на торжественной линейке – посвящении в казаки их младших товарищей.

На верность России и казачеству присягнули 12 учеников 4-го класса. После произнесения клятвы, посвященных казачат благословил и дал напутствие на добрые дела **настоятель Олег Иващенко:** «Хочу пожелать вам, дети, учиться хорошо, впитывая знания, впитывайте и культуру той страны, той земли, на которой живете. Через это научитесь любить друг друга, ценить землю, на которой живете. Хочу пожелать вам, чтобы вы были Богом хранимы, чтобы научились любить и жить мирно». Также настоятель храма Святого Праведного Иоанна Кронштадтского вручил ребятам памятные подарки.

Свое стихотворное напутствие казачатам подарила **Галина Круглова.** На празднике звучали песни, стихи, было показано мастерство владения шашкой. А в скором времени главные виновники этого торжества посетят «Казачью горницу» в библиотеке № 19, где Галина Александровна Круглова познакомит детей с бытом казаков, расскажет как донцы жили и воевали.

Посетите музей бесплатно

С 24 октября по 13 ноября будет открыт свободный доступ в Волгоградский музей изобразительных искусств им. И.И. Машкова.

Это станет возможно благодаря федеральному проекту Сбербанка «Искусство сохранять», в рамках которого будет обеспечен бесплатный вход для всех посетителей художественных музеев в городах России. Музеи, участвующие в проекте, делают его содержание максимально многообразным: на карту России фактически накладывается «карта» искусства страны и мира. За время акции сотни тысяч людей смогут посетить постоянные экспозиции музеев, а также увидеть уникальные выставки, которые формируются специально под данный проект. В Волгограде с 24 октября по 13 ноября все желающие смогут бесплатно ознакомиться со всеми экспозициями Волгоградского музея изобразительных искусств им. И.И. Машкова, в частности, увидеть выставку «Русская коллекция. Произведения живописи, скульптуры и декоративно-прикладного искусства XVIII-XIX веков из фондов ВМИИ». Посетить музей в эти дни можно с 10-00 до 19-00 (в четверг до 20-00) без выходных.

Положительная динамика

Индекс промышленного производства в текстильной и швейной промышленности волгоградского региона по итогам девяти месяцев 2016 года составил 127%.

Как сообщили в региональном комитете промышленности и торговли, в январе-сентябре 2016 года объем выпуска хлопчатобумажных тканей вырос на 17,1%, кордных тканей — на 66,2%, трикотажных изделий — на 19,4%, постельного белья — на 20,8%, шерсти, подготовленной для пряжи, — на 23,1%. Положительную динамику продемонстрировали ООО «Камышинский текстиль», ЗАО «Газпром химволокно», ООО «Урюпинский трикотаж», ООО «Волга-Лан». Предприятия легкой промышленности региона смогли привлечь из федерального бюджета более 41 миллиона рублей (в четыре раза больше, чем в 2015 году). За счет этих средств сформированы межсезонные запасы, необходимые для производства товаров, продолжена реализация инвестиционных проектов по техническому перевооружению.

Казаки на охране границы

В 2017 году совместно с пограничной службой ФСБ казачьи войска начнут охранять государственную границу на Дальнем Востоке и в европейской части России. Вице-премьер Дмитрий Rogozin уже дал соответствующее поручение.

К пограничной службе привлекут отряды Уссурийского и Забайкальского казачьих войск (на границе с Японией и Китаем), Кубанского казачьего войска (на границе с Грузией), а также казачьих подразделений на территории Калининградской области (на границе с Польшей и Литвой). Патрулировать территорию казаки будут совместно с пограничной службой ФСБ, которая сегодня отвечает за безопасность границы. «Соответствующие изменения будут зафиксированы в нормативно-правовой базе пограничной службы ФСБ», — уточнил член комиссии по международным делам и взаимодействию с общественными организациями Совета при президенте РФ по делам казачества Виктор Водолацкий, добавив, что распоряжение поступило от вице-преьера Дмитрия Rogozina.

Как отметил Водолацкий, на сегодняшний день совместно с пограничной службой ФСБ России уже работают Донское и Оренбургское казачьи войска, которые участвуют в охране границы с Украиной и Казахстаном.

«К этому привлечены около трёх тысяч казаков, — уточнил он. — Это своеобразная экспериментальная площадка. Результаты этого эксперимента предполагается распространить на всю длину государственной границы. Эти мероприятия предполагают выделение земель, где казаки будут создавать свои поселения, заниматься земледелием и животноводством и одновременно помогать охране границы нашей страны. Всё казачье войско составляет около 860 тыс. человек, и оно распространено практически по всей территории нашей страны», — отметил Водолацкий. Он называет привлечение казаков к пограничной службе восстановлением исторической справедливости.

«Казаки селились по границам Российской империи, вели хозяйство и одновременно защищали государственную границу», — объясняет Водолацкий.

Международный форум

31 октября, во Всемирный День городов, в Волгограде состоится открытие Международного форума общественной дипломатии. В течение двух дней участники форума обсудят вопросы международного сотрудничества в области науки, экономики и общественных связей.

Целью Форума является формирование международной площадки для представителей органов государственной власти, местного самоуправления, науки, бизнеса и институтов гражданского общества по совместному обсуждению и решению проблемных вопросов международного сотрудничества. В рамках форума предусмотрено проведение круглых столов по темам: «Общественная дипломатия и дипломатия городов в укреплении мира: механизмы и формы взаимодействия», «Глобальная и региональная безопасность: основные вызовы и перспективы», «Общественная дипломатия: молодежный взгляд», «Россия, Европа и Азия: экономические отношения в современном мире».

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Эхо праздника

Спаси и сохрани

14 октября в храмах Серафимовичского района в честь великого праздника Покрова Пресвятой Богородицы прошли торжественные богослужения.

Григорий ВЫПРЯШКИН,
заместитель атамана
Усть-Медведицкого округа
по связям со СМИ.
Фото Николая ТРИФОНОВА



На празднике в храме казаки В.Н. Попадьин, А.А. Авдеев и А.М. Альшанов (справа налево)

В этот день, 14 октября, на праздничное богослужение в храм Воскресения Христова, настоятелем которого уже свыше 30 лет служит протоиерей Александр Кулькин, пришли казаки и казачки города Серафимовича. Многие из них были с детьми и внуками, что уже давно стало доброй традицией. В этот храм, построенный на добровольные пожертвования местных казаков еще в 1787 году, ходит уже несколько поколений усть-медведицких казаков.

Как говорит председатель совета старейшин Усть-Медведицкого округа казачий полковник Владимир Попадьин, в свое время в станице Усть-Медведицкая было несколько храмов, а значит, и приходов. Наша станица была крупнейшим на Дону культурно-экономическим центром,

и после города Новочеркасска считалась второй столицей Донского казачества. Сегодня в Серафимовиче один приход, и местные казаки к нему относятся с большим уважением.

На праздничном богослужении вместе с В.Н. Попадьиным были первый заместитель атамана Усть-Медведицкого округа Александр Альшанов, он же атаман станицы Усть-Медведицкого юрта, и начальник штаба округа Андрей Авдеев, он же атаман Усть-Медведицкого юрта.

Как отметил в своей пропове-

веди отец Александр, обращаясь к находящимся в зале православным, праздник Покрова – это великий праздник, символ защиты, символ помощи, которую Царица Небесная дает каждому, кто обращается к ней с верой в ответ на его труды и молитвы. Все мы хорошо знаем, как любим этот праздник в нашем народе, но особенно в казачестве, потому что с праздником Покрова связано одно из самых чудесных событий в истории казачества.

В далеком 1641 году дон-

ские и запорожские казаки совместно, как один народ, как одно казачье братство, держали оборону Азова от турок. Почти четыре года длилась эта оборона. Силы врага превышали силы казаков, но мужественно оборонялись казаки, защищая город и Отечество свое. И крепко молились. В канун праздника Покрова явлено было видение прекрасной Жены, в багряницу одетую, и уверовали в то, что Покров Пречистой Царицы Небесной в ответ на их мужество, на их волю к победе, на их горячую молитву простирается над ними. И стали без боя отступать турецкие войска от Азова, прекратив его четырехлетнюю блокаду.

Обращаясь к верующим, пришедшим в храм, отец Александр отметил: «Господь говорил нам о том, что его учеником является тот, кто слово его соблюдает. И именно таким ученикам открывается истина. И говорит Господь: «Познаете истину, и истина сделает вас свободными».

В завершение проповеди отец Александр поздравил всех православных, собравшихся в храме, с великим праздником Покрова Пресвятой Богородицы, пожелал всем добра и здоровья.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 октября

«ПЕРВЫЙ»

5.00 «Доброе утро». 16+
9.00,12.00,14.00,15.00 «Новости». 16+
9.20 «Контрольная закупка». 16+
9.50 «Жить здорово!». 12+
10.55 «Модный приговор». 16+
12.15 «Практика». М/ф. 12+
13.20,14.15,15.15 «Время покажет». 16+
16.00 «Мужское/Женское». 16+
17.00 «Наедине со всеми». 16+
18.00 «Вечерние новости». 16+
18.45 «Давай поженимся!». 16+
19.50 «Пусть говорят». 16+
21.00 «Время». 16+
21.30 «ПАУК». Т/с. 16+
23.30 «Вечерний Ургант». 16+
0.00 «Познер». 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 16+
5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,
8.35 «Вести-Волгоград». 12+
9.00,11.00,14.00,17.00,20.00 «Вести». 16+
9.55 «О самом главном». 12+
11.40,14.40,17.25,20.45 «Вести-Волгоград». 12+
11.55,0.50 «СВАТЫ». Т/с. 12+
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+
17.45 «Прямой эфир». 16+
18.50 «60 минут». 12+
21.00 «МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ». Т/с. 12+
23.50 «Специальный корреспондент». 12+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 16+
5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,
8.35 «Вести-Волгоград». 12+
9.00,11.00,14.00,17.00,20.00 «Вести». 16+
9.55 «О самом главном». 12+
11.40,14.40,17.25,20.45 «Вести-Волгоград». 12+
11.55,0.50 «СВАТЫ». Т/с. 12+
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+
17.45 «Прямой эфир». 16+
18.50 «60 минут». 12+
21.00 «МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ». Т/с. 12+
23.50 «Специальный корреспондент». 12+

«КУЛЬТУРА»

10.00,15.00,19.30,23.30 «Новости культуры». 16+
10.15 «Наблюдатель». 16+
11.15 «Библиотека приключений». 16+
11.30 «ЗАВЕЩАНИЕ ПРОФЕССОРА ДОУЭЛЯ». Х/ф. 12+
13.05 «Линия жизни». 16+
14.00,18.30 «Мировые сокровища». Д/ф. 16+
14.15 «Федор Литке. Бодрствуй, я служу!». Д/ф. 16+
15.10 «В ПРОШЛОМ ГОДУ В МАРИЕНБАДЕ». Х/ф. 16+
16.45 «Шарль Кулон». Д/ф. 16+
16.50 «Эпоха Аркадия Райкина». Д/ф. 16+
17.35 Концерт в Большом зале Московской консерватории. 16+
18.45 «Мистика любви». 16+
19.15 «Спокойной ночи, малыши!». 6+
19.45 «Главная роль». 16+
20.05 «Сати. Нескучная классика...». 16+
20.45 «Правила жизни». 16+
21.10 «Сад радости в мире печали». Д/ф. 16+
22.00 «Тем временем». 16+
22.45 «Умные дома». Д/ф. 16+
23.45 «Худсовет». 16+
23.50 «Почему собаки не ходят в музей, или Позитивный взгляд на современное искусство». Д/ф. 16+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Вести-Волгоград». 12+
21.40 «Жить вместе». 12+
22.00 ТК «Россия-24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+
7.00 «Время детских новостей». 0+
7.20,18.30 «Детское время». 0+
8.10 «Православный храм». 6+
18.00,20.30 «Время новостей». 12+
18.50 «Царицынские истории». 6+
19.00,20.10 «Высота 102». 12+
19.10 «Люди и тени». Т/с. 16+
19.40 «Давайте жить дружно». 6+
20.00 «Участок». 16+
20.20 «Сделано для Волгограда». 6+

НТВ

6.00 «Новое утро». 16+
8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+
9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+
10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня». 16+
10.20 «ЛЕСНИК». Т/с. 16+
12.00 «Суд присяжных». 16+
13.25 «Чрезвычайное происшествие». 16+
14.00 «Место встречи». 16+
16.25 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+
18.00 «Говорим и показываем». 16+
19.45 «ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ». Т/с. 16+
21.35 «МЕНТОВСКИЕ ВОИНЫ». Т/с. 16+

ВОЛГОГРАД-24

7.00,8.00,9.00,10.00,11.00,12.00,13.00,
14.00,15.00,16.00,17.00,18.00 «Вести-Волгоград». 16+
7.05 «Профессия». 16+
7.15,0.35 «Вокруг света». 16+
8.05,13.15 «Интервью». 16+
8.20 «Родительский день». 16+
8.35,11.50,15.50,22.40 «Царицын. Сталинград. Волгоград». 16+
8.45 «В зеркале времени». 16+
9.05 «ПОХОЖДЕНИЯ НОТАРИУСА НЕГЛИНЦЕВА». Т/с. 16+
10.15,21.35 «Цирк». Д/с. 16+
10.45 «Вся Россия». 12+
11.05 «Умереть красивой. Ирина Метлицкая». Д/ф. 12+
12.15,20.40 «В поисках приключений». 16+
13.30 «История России». 12+
14.15 «Российская история отравлений. Царские хроники». Д/ф. 12+
16.15 «Волгоградский проспект». 16+
16.45 «Читай ПРО». 16+
17.15 «Наедине со всеми. Драматург Гельман». Д/ф. 12+
18.25 «ПОД ПРИКРЫТИЕМ». Т/с. 16+
19.00,23.00 «Вести. Итоги дня». 16+
19.40 «ЧЕРНЫЕ ВОЛКИ». Т/с. 16+
22.10 «Точка на карте». 16+
22.40 «Экономика успеха». 16+
22.45 «Гульс». 16+
23.45 «Русский характер Александра Михайлова». Д/ф. 12+

СТС

7.35 «Приключения Джеки Чана». 6+
8.30 «МАМОЧКИ». 16+
9.30 «Кунг-фу Панда-2». М/ф. 12+
11.00 «ЧЕЛОВЕК-ПАУК-3. ВРАГ В ОТРАЖЕНИИ». Х/ф. 12+

ВТОРНИК, 25 октября

«ПЕРВЫЙ»

5.00 «Доброе утро». 16+
9.00,12.00,14.00,15.00 «Новости». 16+
9.20 «Контрольная закупка». 16+
9.50 «Жить здорово!». 12+
10.55 «Модный приговор». 16+
12.15 «Практика». М/ф. 12+
13.20,14.15,15.15 «Время покажет». 16+
16.00 «Мужское/Женское». 16+
17.00 «Наедине со всеми». 16+
18.00 «Вечерние новости». 16+
18.45 «Давай поженимся!». 16+
19.50 «Пусть говорят». 16+
21.00 «Время». 16+
21.35 «ПАУК». Т/с. 16+
23.40 «Вечерний Ургант». 16+
0.15 «Ночные новости». 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 16+
5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,
8.35 «Вести-Волгоград». 12+
9.00,11.00,14.00,17.00,20.00 «Вести». 16+
9.55 «О самом главном». 12+
11.40,14.40,17.25,20.45 «Вести-Волгоград». 12+
11.55,1.00 «СВАТЫ». Т/с. 12+
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+
17.45 «Прямой эфир». 16+
18.50 «60 минут». 12+
21.00 «МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ». Т/с. 12+
23.00 «Вечер с Владимиром Соловьевым». 12+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 16+
5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,
8.35 «Вести-Волгоград». 12+
9.00,11.00,14.00,17.00,20.00 «Вести». 16+
9.55 «О самом главном». 12+
11.40,14.40,17.25,20.45 «Вести-Волгоград». 12+
11.55,1.00 «СВАТЫ». Т/с. 12+
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+
17.45 «Прямой эфир». 16+
18.50 «60 минут». 12+
21.00 «МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ». Т/с. 12+
23.00 «Вечер с Владимиром Соловьевым». 12+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 16+
5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,
8.35 «Вести-Волгоград». 12+
9.00,11.00,14.00,17.00,20.00 «Вести». 16+
9.55 «О самом главном». 12+
11.40,14.40,17.25,20.45 «Вести-Волгоград». 12+
11.55,1.00 «СВАТЫ». Т/с. 12+
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+
17.45 «Прямой эфир». 16+
18.50 «60 минут». 12+
21.00 «МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ». Т/с. 12+
23.00 «Вечер с Владимиром Соловьевым». 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Вести-Волгоград». 12+
21.40 «Регион развития». 12+
21.55 «Телеэксперт». 12+
22.00 ТК «Россия-24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+
7.00,8.00 «Время новостей». 12+
7.30 «Царицынские истории». 6+
7.40 «Давайте жить дружно». 6+
8.20 «Сделано для Волгограда». 12+
18.00,20.30 «Время новостей». 12+
18.30 «Ешь, твори, люби». 6+
19.00,20.10 «Высота 102». 12+

«КУЛЬТУРА»

10.00,15.00,19.30,23.30 «Новости культуры». 16+
10.15 «Наблюдатель». 16+
11.15 «Я РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА». Х/ф. 16+
12.45 «Мировые сокровища». Д/ф. 16+
13.05,20.45 «Правила жизни». 16+
13.35 «Пятое измерение». 16+
14.00 «Томас Кук». Д/ф. 16+
14.10 «ИВАНОВ». Т/с. 16+
15.10 «Ешь, твори, люби». Д/ф. 16+
16.00 «Чарльз Дикенс». Д/ф. 16+

«МАТЧ ТВ»

7.00,7.25,9.25,12.00,14.05,14.40,
19.15 «Новости». 16+
7.05 «Зарядка ГТО». 0+
7.30,14.45,23.00 «Все на матч!». 16+
9.30 «Доверяй. Мечтай. Летай». 16+
10.00,15.15 Футбол. Чемпионат Англии.
12.05 Футбол. Чемпионат Франции.
14.10 «Драмы большого спорта». 16+
17.15 «Уэйн Руни. История английского голеадора». Д/ф. 16+
18.15 «Спортивный интерес». 16+
19.20 Чемпионат России по футболу.
21.25 «После футбола». 16+
22.30 «ЕвроТур». 12+
23.45 «ЖЕНСКИЙ БОЙ». Х/ф. 16+

«МАТЧ ТВ»

7.00,7.25,9.25,12.00,14.05,14.40,
19.15 «Новости». 16+
7.05 «Зарядка ГТО». 0+
7.30,14.45,23.00 «Все на матч!». 16+
9.30 «Доверяй. Мечтай. Летай». 16+
10.00,15.15 Футбол. Чемпионат Англии.
12.05 Футбол. Чемпионат Франции.
14.10 «Драмы большого спорта». 16+
17.15 «Уэйн Руни. История английского голеадора». Д/ф. 16+
18.15 «Спортивный интерес». 16+
19.20 Чемпионат России по футболу.
21.25 «После футбола». 16+
22.30 «ЕвроТур». 12+
23.45 «ЖЕНСКИЙ БОЙ». Х/ф. 16+

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Сегодня утром». 16+
8.10 «В ИЮНЕ 41-ГО». Т/с. 16+
9.00,13.00,18.00,22.00 «Новости дня». 16+
10.00,14.00 «Военные новости». 16+
13.20,14.05 «БАЛАБОЛ». Т/с. 16+
18.30 «Без срока давности». Д/с. 16+
19.20 «ТЕОРИЯ ЗАГОВОРА». Х/ф. 16+
20.05 «Специальный репортаж». 12+
20.30 «Предатели». Д/с. 16+
22.25 «Загадки века». Д/с. 16+
23.15 «Звезда на «Звезде». 16+
0.00 «ТЫ ДОЛЖЕН ЖИТЬ». Х/ф. 12+

ВОЛГОГРАД-24

7.00,8.00,9.00,10.00,11.00,12.00,13.00,
14.00,15.00,16.00,17.00,18.00 «Вести-Волгоград». 16+
7.05 «Профессия». 16+
7.15,0.35 «Вокруг света». 16+
8.05,13.15 «Интервью». 16+
8.20 «Родительский день». 16+
8.35,11.50,15.50,22.40 «Царицын. Сталинград. Волгоград». 16+
8.45 «В зеркале времени». 16+
9.05 «ПОХОЖДЕНИЯ НОТАРИУСА НЕГЛИНЦЕВА». Т/с. 16+
10.15,21.35 «Цирк». Д/с. 16+
10.45 «Вся Россия». 12+
11.05 «Умереть красивой. Ирина Метлицкая». Д/ф. 12+
12.15,20.40 «В поисках приключений». 16+
13.30 «История России». 12+
14.15 «Российская история отравлений. Царские хроники». Д/ф. 12+
16.15 «Волгоградский проспект». 16+
16.45 «Читай ПРО». 16+
17.15 «Наедине со всеми. Драматург Гельман». Д/ф. 12+
18.25 «ПОД ПРИКРЫТИЕМ». Т/с. 16+
19.00,23.00 «Вести. Итоги дня». 16+
19.40 «ЧЕРНЫЕ ВОЛКИ». Т/с. 16+
22.10 «Точка на карте». 16+
22.40 «Экономика успеха». 16+
22.45 «Гульс». 16+
23.45 «Русский характер Александра Михайлова». Д/ф. 12+

«МАТЧ ТВ»

6.10 «Сати. Нескучная классика...». 16+
16.50 «Больше, чем любовь». 16+
17.35 «90 лет со дня рождения певицы». 16+
18.15,1.30 «Ускорение. Пулковская обсерватория». Д/ф. 16+
18.45 «Мистика любви». 16+
19.15 «Спокойной ночи, малыши!». 6+
19.45 «Главная роль». 16+
20.05 «Искусственный отбор». 16+
21.15 «Любовь с антрактами». Д/ф. 16+
22.00 «Кто мы?». 16+
22.30 «Античная Олимпия. За честь и оливковую ветвь». Д/ф. 16+
22.45 «Умная одежда». Д/ф. 16+
23.45 «Худсовет». 16+
23.50 «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛИЗАБЕТ ВИЖЕ-ЛЕБРЕН». Х/ф. 16+
0.50 «Вслух». 16+

НТВ

6.00 «Новое утро». 16+
8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+
9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+
10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня». 16+
10.20 «ЛЕСНИК». Т/с. 16+
12.00 «Суд присяжных». 16+
13.25 «Чрезвычайное происшествие». 16+
14.00 «Место встречи». 16+
16.25 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+
18.00 «Говорим и показываем». 16+
19.45 «ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ». Т/с. 16+
21.35 «МЕНТОВСКИЕ ВОИНЫ». Т/с. 16+
23.30 «Итоги дня». 16+
0.00 «Герои нашего времени». 16+

ТНТ

7.00 «Черепашки-ниндзя». М/с. 12+
7.30 «Холостяк». 16+
9.00 «Дом-2. Lite». 16+
10.30 «Дом-2. Остров любви». 16+
11.30,14.00 «Comedy Woman». 16+
12.00 «Танцы». 16+
14.30 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА». 16+
19.00 «ОЛЬГА». 16+
20.00,20.30 «УНИВЕР». 16+
21.00 «ДОКТОР ДУЛИТТЛ». Х/ф. 12+
23.00 «Дом-2. Город любви». 16+
0.00 «Дом-2. После заката». 16+
1.00 «ДОКАЗАТЕЛЬСТВА». 16+

СТС

7.35 «Приключения Джеки Чана». 6+
8.30,1.00 «БЕГЛЫЕ РОДСТВЕННИКИ». 16+
10.00 «ИНСУРГЕНТ». Х/ф. 12+
12.00,20.00 «МОЛОДЕЖКА». 16+
13.00 «КУХНЯ». 16+
15.30 «ВОРОНИНЫ». 16+
21.00 «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ». Х/ф. 16+
23.35 Шоу «Уральских пельменей». 16+
0.30 «Уральские пельмени». 16+

«МАТЧ ТВ»

7.00,7.25,9.25,11.00,15.00,
17.55 «Новости». 16+
7.05 «Зарядка ГТО». 0+

7.30,15.05,18.00,23.00 «Все на матч!». 16+
9.30 «Доверяй. Мечтай. Летай». 16+
10.00 «Спортивный интерес». 16+
11.05 «Уэйн Руни. История английского голеадора». Д/ф. 16+
12.05 «ЕвроТур». 12+
13.05,16.05 Смешанные единоборства.
15.35 «Наши в Америке». 16+
18.30 «Десятка!». 16+
18.50 «Континентальный вечер». 16+
19.20 Хоккей. КХЛ.
22.00 «Куль тура». 16+
22.30 «Точка». 16+
23.45 «Киберспорт». 16+
0.05 «Реальный спорт». 16+

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Сегодня утром». 16+
8.00 «Крылья России». Д/с. 16+

СРЕДА, 26 октября

«ПЕРВЫЙ»

5.00 «Доброе утро». 16+
9.00,12.00,14.00,15.00 «Новости». 16+
9.20 «Контрольная закупка». 16+
9.50 «Жить здорово!». 12+
10.55 «Модный приговор». 16+
12.15 «Практика». М/ф. 12+
13.20,14.15,15.15 «Время покажет». 16+
16.00 «Мужское/Женское». 16+
17.00 «Наедине со всеми». 16+
18.00 «Вечерние новости». 16+
18.45 «Давай поженимся!». 16+
19.50 «Пусть говорят». 16+
21.00 «Время». 16+
21.35 «ПАУК». Т/с. 16+
23.40 «Вечерний Ургант». 16+
0.15 «Ночные новости». 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 16+
5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,
8.35 «Вести-Волгоград». 12+
9.00,11.00,14.00,17.00,
20.00 «Вести». 16+
9.55 «О самом главном». 12+
11.40,14.40,17.25,20.45 «Вести-Волгоград». 12+
11.55,0.50 «СВАТЫ». Т/с. 12+
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+
17.45 «Прямой эфир». 16+
18.50 «60 минут». 12+
21.00 «МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ». Т/с. 12+
23.50 «Команда» с Рамзаном Кадыровым. 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Вести-Волгоград». 12+
21.40 «Магистраль». 12+
21.55 «Время денег». 12+
22.00 ТК «Россия-24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+
7.00,8.00 «Время новостей». 12+
7.30 «Ваш юрист». 6+
7.40 «Крупным планом». 6+
18.00,20.30 «Время новостей». 12+
18.30 «Детское время». 0+
18.45 «Город спорта». 12+
19.00,20.10 «Высота 102». 12+
19.10 «Люди и тени». Т/с. 16+
19.40 «Телетерапия». 12+
19.50 «Кино эпохи». 6+
20.00 «Награды героев». 12+
20.20 «Сделано для Волгограда». 6+

НТВ

6.00 «Новое утро». 16+
8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+
9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+
10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня». 16+
10.20 «ЛЕСНИК». Т/с. 16+
12.00 «Суд присяжных». 16+
13.25 «Чрезвычайное происшествие». 16+
14.00 «Место встречи». 16+
16.25 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+
22.00 «Власть факта». 16+
22.45 «Репортаж из будущего». Д/ф. 16+
23.45 «Худсовет». 16+

ТНТ

7.00 «Черепашки-ниндзя». М/с. 12+
7.30 «Холостяк». 16+
9.00 «Дом-2. Lite». 16+
10.30 «Дом-2. Остров любви». 16+
11.30,14.00 «Comedy Woman». 16+
12.00 «Танцы». 16+
14.30 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА». 16+
19.00 «ОЛЬГА». 16+
20.00,20.30 «УНИВЕР». 16+
21.00 «ДОКТОР ДУЛИТТЛ». Х/ф. 12+
23.00 «Дом-2. Город любви». 16+
0.00 «Дом-2. После заката». 16+
1.00 «ДОКАЗАТЕЛЬСТВА». 16+

СТС

7.35 «Приключения Джеки Чана». 6+
8.30,1.00 «БЕГЛЫЕ РОДСТВЕННИКИ». 16+
9.30 «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ». 16+

«ПЕРВЫЙ»

5.00 «Доброе утро». 16+
9.00,12.00,14.00,15.00 «Новости». 16+
9.20 «Контрольная закупка». 16+
9.50 «Жить здорово!». 12+
10.55 «Модный приговор». 16+
12.15 «ПРАКТИКА». Т/с. 12+
13.20,14.15,15.15 «Время покажет». 16+
16.00 «Мужское/Женское». 16+
17.00 «Наедине со всеми». 16+
18.00 «Вечерние новости». 16+
18.45 «Давай поженимся!». 16+
19.50 «Пусть говорят». 16+
21.00 «Время». 16+
21.35 «ПА

kazachy_krug@mail.ru

10.15 «Наблюдатель». 16+
 11.15 «КОЛОМБО». Т/с. 16+
 12.50 «Мировые сокровища». Д/ф. 16+
 13.05,20.45 «Правила жизни». 16+
 13.35 «Россия, любовь моя!». 16+
 14.05 «Луций Анней Сенека». Д/ф. 16+
 14.10 «ИВАНОВ». Т/с. 16+
 15.10 «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛИЗАБЕТ ВИЖЕ-ЛЕБРЕН». Х/ф. 16+
 16.00 «Роберт Фолкон Скотт». Д/ф. 16+
 16.10 «Абсолютный слух». 16+
 16.50 «Острова». 16+
 17.35 Концерт-посвящение Галине Вишневской. 16+
 18.35 «Цвет времени». 16+
 18.45 «Мистика любви». 16+
 19.15 «Спокойной ночи, малыши!». 6+
 19.45 «Главная роль». 16+
 20.05 «Чёрные дыры. Белые пятна» 16+
 21.15 «Больше, чем любовь». 16+
 22.00 «Культурная революция». 16+
 22.45 «Репортажи из будущего». Д/ф. 16+
 23.45 «Худсовет». 16+
 23.50 «Тайна «Моны Лизы». Д/ф. 16+
 0.50 «Вслух». 16+

ТНТ

7.00 «Черепашки-ниндзя». М/с. 12+
 7.30 «Холостяк». 16+
 9.00 «Дом-2. Lite». 16+
 10.30 «Дом-2. Остров любви». 16+
 11.30 «Битва экстрасенсов». 16+
 12.30 «Comedy Woman». 16+
 14.30 «ИНТЕРНЫ». 16+
 19.00 «ОЛЬГА». 16+
 20.00 «УНИВЕР». 16+
 21.00 «БЕЗ АНСАМБЛЯ». Х/ф. 16+
 22.30 «ОДНАЖДЫ В РОССИИ». 16+

ПЯТНИЦА, 28 октября

«ПЕРВЫЙ»

5.00 «Доброе утро». 16+
 9.00,12.00,14.00,15.00 «Новости». 16+
 9.20 «Контрольная закупка». 16+
 9.50 «Жить здорово!». 12+
 10.55 «Модный приговор». 16+
 12.15 «ПРАКТИКА». Т/с. 12+
 13.20,14.15,15.15 «Время покажет». 16+
 16.00 «Мужское/Женское». 16+
 17.00 «Жди меня». 16+
 18.00 «Вечерние новости». 16+
 18.45 «Человек и закон». 16+
 19.50 «Поле чудес». 16+
 21.00 «Время». 16+
 21.30 «Голос». 12+
 23.30 «Вечерний Ургант». 16+
 0.15 «ГОРОДСКИЕ ПИЖОНЫ». Т/с. 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 16+
 5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,8.35 «Вести-Волгоград». 12+
 9.00,11.00,14.00,17.00,20.00 «Вести». 9.55 «О самом главном». 12+
 11.40,14.40,20.45 «Вести-Волгоград». 12+
 11.55,1.10 «СВАТЫ». Т/с. 12+
 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+
 17.25 «Вести-Юг». 12+
 17.45 «Прямой эфир». 16+
 18.50 «60 минут». 12+
 21.00 «Юморина». 12+
 23.15 «ВЕСМОЕ ЧУВСТВО». Х/ф. 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Вести-Волгоград». 12+
 21.40 «ЖКХ: ваши права». 12+
 21.55 «Криминальный блок». 12+
 22.00 ТК «Россия 24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+
 7.00,8.00 «Время новостей». 12+
 7.30 «Детское время». 0+
 7.40 «Управдом». 6+
 18.00,20.30 «Время новостей». 12+
 18.30 «Детское время». 0+
 19.00,20.10 «Высота 102». 12+
 19.10 «Скажите честно». 12+
 20.20 «Специальный репортаж». 6+

НТВ

6.00 «Новое утро». 16+
 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+
 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+
 10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня». 16+
 10.20 «ЛЕСНИК». Т/с. 16+
 12.00 «Суд присяжных». 16+
 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 16+
 14.00 «Место встречи». 16+
 15.05,16.25 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+
 18.00 «Говорим и показываем». 16+
 19.40 «Экстрасенсы против детективов». 16+
 21.15 «ПРОСТО ДЖЕКсон». Х/ф. 16+

23.00 «Дом-2. Город любви». 16+
 0.00 «Дом-2. После заката». 16+

СТС

7.35 «Приключения Джеки Чана». 6+
 8.30,1.00 «БЕГЛЫЕ РОДСТВЕННИКИ». 16+
 9.30 «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ. И ВСПЫХНЕТ ПЛАМЯ». Х/ф. 16+
 12.00,20.00 «МОЛОДЕЖКА». 16+
 13.00 «КУХНЯ». 16+
 15.30 «ВОРОНИНЫ». 16+
 21.00 «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ. СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА. ЧАСТЬ I». Х/ф. 16+
 23.10 Шоу «Уральских пельменей». 16+
 0.30 «Уральские пельмени». 16+

«МАТЧ ТВ»

7.00,7.25,9.25,12.20,15.00,17.00 «Новости». 16+
 7.05 «Зарядка ГТО». 0+
 7.30,15.05,17.05,23.00 «Все на матч!». 9.30 «Доверий. Метгай. Летай!». 16+
 10.00 «Правила боя». 16+
 10.20 Смешанные единоборства. 16+
 12.25 «ЖЕНСКИЙ БОЙ». Х/ф. 16+
 14.30 «Высшая лига». 12+
 15.40 «Десятка!». 16+
 16.00 «Специальный репортаж». 16+
 17.50,20.00 Футбол. Кубок России. 21.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. 23.45 «РИНГ». Х/ф. 16+
 1.40 «Александр Карелин. Поединок с самим собой». Д/ф. 16+

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Сегодня утром». 16+
 8.00 «Крылья России». Д/с. 16+

«ПЕРВЫЙ»

23.10 «Большинство». 16+
 0.20 «Мы и наука. Наука и мы». 12+

РЕН ТВ

6.00,9.00 «Документальный проект». 16+
 7.00 «С бодрым утром!». 16+
 8.30,12.30,16.30,19.30 «Новости». 16+
 12.00,16.05,19.00 «Информационная программа 112». 16+
 14.00 «БУМЕР. ФИЛЬМ ВТОРОЙ». 16+
 17.00 «Тайны Чапман». 16+
 18.00 «Самые шокирующие гипотезы». 16+
 20.00 «Химическая угроза. Кто хочет отравить мир?». 16+
 22.00 «Смотреть всем!». 16+
 23.00 «МРАЧНЫЕ ТЕНИ». Х/ф. 16+
 1.00 «БЕОВУЛЬФ». Х/ф. 16+

«КУЛЬТУРА»

10.00,15.00,19.30,23.30 «Новости культуры». 16+
 10.20 «История одной мистификации». Д/ф. 16+
 11.00 «Береста-береста». Д/ф. 16+
 11.15 «КОЛОМБО». Т/с. 16+
 12.45 «Андрейч». Д/ф. 16+
 13.15 «Правила жизни». 16+
 13.40 «Письма из провинции». 16+
 14.10 «ИВАНОВ». Т/с. 16+
 15.10 «Чёрные дыры. Белые пятна». 16+
 15.55 «Билет в Большой». 16+
 16.35 «Мировые сокровища». Д/ф. 16+
 16.50 «Большая опера - 2016». 16+
 18.55 «Борис Аверин. Университет». Д/ф. 16+
 19.45 «Реквием по Радамесу». Спектакль. 16+
 21.45 «Линия жизни». 16+
 22.40 Мультфильмы. 0+
 23.45 «Худсовет». 16+
 23.50 «ДУРАК». Х/ф. 16+

ТНТ

7.00 «Черепашки-ниндзя». М/с. 12+
 7.30 «Холостяк». 16+
 9.00 «Дом-2. Lite». 16+
 10.30 «Дом-2. Остров любви». 16+
 11.30 «Школа ремонта». 12+
 12.30,20.00 «Comedy Woman». 16+
 14.30 «ОДНАЖДЫ В РОССИИ». 16+
 21.00 «Комеди Клаб». 16+
 22.00 «Comedy Баттл». 16+
 23.00 «Дом-2. Город любви». 16+
 0.00 «Дом-2. После заката». 16+

СТС

7.35 «Приключения Джеки Чана». 6+
 8.30 «БЕГЛЫЕ РОДСТВЕННИКИ». 16+
 9.30,19.00 «Уральские пельмени». 16+
 9.50 «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ. СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА. ЧАСТЬ I». Х/ф. 16+
 12.00 «МОЛОДЕЖКА». 16+
 13.00 «КУХНЯ». 16+
 15.30 «ВОРОНИНЫ». 16+
 19.30 Шоу «Уральских пельменей». 16+
 21.00 «ТЕРМИНАТОР. ГЕНЕЗИС». Х/ф. 12+

«РОССИЯ»

14.10 «Голос». 12+
 16.50 «Кто хочет стать миллионером?». 16+
 18.00 «Вечерние новости». 16+
 18.20 «Ледниковый период». 16+
 21.00 «Время». 16+
 21.20 «Сегодня вечером». 16+
 22.40 «МаксимМаксим». 16+
 23.50 «Подмосковные вечера». 16+
 0.45 «ТРИ БАЛБЕСА». Х/ф. 12+

«РОССИЯ»

7.40,11.20,14.20 «Вести-Волгоград». 12+

9.00,13.00,18.00,22.00 «Новости дня». 9.15,10.05 «ТАЙНАЯ СТРАЖА. СМЕРТЕЛЬНЫЕ ИГРЫ». Т/с. 16+
 10.00,14.00 «Военные новости». 16+
 13.20,14.05 «БАЛАБОЛ». Т/с. 16+
 18.30 «Без срока давности». Д/с. 16+
 19.20 «Легенды космоса». 6+
 20.05 «Теория заговора». 12+
 20.30 «Прогнозы». 12+
 22.25 «Поступок». Д/с. 16+
 23.15 «Звезда на «Звезде». 6+
 0.00 «НА СЕМИ ВЕТРАХ». Х/ф. 16+

ВОЛГОГРАД-24

7.00,8.00,9.00,10.00,11.00,12.00,13.00,14.00,15.00,16.00,17.00,18.00 «Вести-Волгоград». 7.10,0.35 «Вокруг света». 8.15,13.15,16.15,22.30 «Интервью». 8.30,16.30 «Регион развития». 8.45,16.45 «Жизнь замечательных семей». 9.05 «ПОХОЖДЕНИЯ НОТАРИУСА НЕГЛИНЦЕВА». Т/с. 16+
 10.15,21.35 «Цирк». Д/с. 16+
 10.45 «Вся Россия». 12+
 11.05,18.05 «ПОД ПРИКРЫТИЕМ». Т/с. 12.15,20.40 «В поисках приключений». 12+
 13.30 «История России». 12+
 14.15,23.45 «Последняя любовь Генки Ляпишева». Д/ф. 12+
 15.05,19.40 «ЧЕРНЫЕ ВОЛКИ». Т/с. 16+
 17.15 «Карибский кризис глазами резидента». Д/ф. 12+
 19.00,23.00 «Вести. Итоги дня». 22.10 «Архиград». 22.45 «Прокурорская проверка».

«ПЕРВЫЙ»

23.20 «ПОВЕЛИТЕЛЬ СТИХИЙ». Х/ф. 0+
 0.20 «Мы и наука. Наука и мы». 12+

«МАТЧ ТВ»

6.30,9.30 «Безумные чемпионаты». 16+
 7.00,7.25,9.25,12.00,13.55,15.00,21.10 «Новости». 16+
 7.05 «Зарядка ГТО». 0+
 7.30,15.05,22.15 «Все на матч!». 16+
 10.00 Футбол. Кубок России. 12.05 «Инспектор ЗОЖ». 12+
 12.35 «Детский вопрос». 12+
 14.00,1.55 «Высшая лига». 12+
 14.30 «Спортивный интерес». 16+
 15.35 «Правила боя». 16+
 15.55 «РОККИ-2». Х/ф. 16+
 18.15,0.55 «Бой в большом городе». 16+
 19.15 «РОККИ-3». Х/ф. 16+
 21.15 «Все на футбол!». 12+
 22.45,23.50 Фигурное катание. Гран-при Канады. 23.30 «Десятка!». 16+

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Москва - фронту». Д/с. 12+
 6.25,9.15,10.05 «БАЛТИЙСКОЕ НЕБО». Х/ф. 6+
 9.00,13.00,18.00,22.00 «Новости дня». 10.00,14.00 «Военные новости». 16+
 10.20 «СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА». Х/ф. 16+
 12.00 «Специальный репортаж». 12+
 12.25 «Теория заговора». 12+
 13.20 «ДАЛЕКО ОТ ВОЙНЫ». Т/с. 16+
 18.30 «ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ». Х/ф. 16+
 20.05 «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ». Х/ф. 6+
 22.25 «ОСКАР». Х/ф. 12+
 0.10 «ДВОЙНОЙ КАПКАН». Х/ф. 12+

ВОЛГОГРАД-24

7.00,8.00,9.00,10.00,11.00,12.00,13.00,14.00,15.00,16.00,17.00,18.00 «Вести-Волгоград». 7.10,0.35 «Вокруг света». 8.15,16.15,22.30 «Интервью». 8.30,16.30 «Прокурорская проверка». 8.45,16.45 «Архиград». 9.05 «Частная история». 16+
 9.50 «Телеэксперт». 10.15 «Вопрос времени». 12+
 10.45 «Вся Россия». 12+
 11.05 «ПОД ПРИКРЫТИЕМ». Т/с. 16+
 12.15,21.35 «В поисках приключений». 12+
 13.30 «История России». 12+
 14.15,23.45 «Загрянуть под фанфары. Борис Новиков». Д/ф. 12+
 15.05 «ЧЕРНЫЕ ВОЛКИ». Т/с. 16+
 16.55,18.50 «Царицын. Сталинград. Волгоград». 17.15 «Российская история отравлений. Царские хроники». Д/ф. 12+
 19.00,23.00 «Вести. Итоги дня». 19.40 «ЯРОСЛАВ. ТЫСЯЧУ ЛЕТ НАЗАД». Х/ф. 16+
 22.45 «Профессия».

«РОССИЯ»

8.00,11.00,14.00 «Вести». 16+
 8.10 «Наше кино». 12+
 8.25 «Завалинка». 12+
 8.40 «Кухня с акцентом». 12+
 8.55 «Законодатели». 12+
 9.15 «Сто к одному». 12+
 10.05 «Семейный альбом. Марк Захаров». 12+
 11.30 Большой благотворительный концерт Петросяна «50 лет на эстраде». 14.30 «ФРОДЯ». Х/ф. 16+
 18.00 «Субботний вечер». 12+
 20.00 «Вести в субботу». 16+
 21.00 «НАВАЖДЕНИЕ». Х/ф. 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Интервью». 12+
 21.15 «Профессия». 12+
 21.25 «Неограниченная жизнь». 12+
 21.40 «Царицын. Сталинград. Волгоград». 12+
 21.45 «Олимпийский резерв». 12+
 22.00 ТК «Россия 24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+
 7.00,8.00 «Время новостей». 12+
 7.30 «Детское время». 0+
 18.00 «Супермама». 0+
 18.30 «Вперед - и с песней!». 6+
 19.00 «КЛАДОИСКАТЕЛИ». Х/ф. 16+

НТВ

5.35 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО». Т/с. 16+
 7.25 «Смотр». 0+
 8.00,10.00,16.00 «Сегодня». 16+
 8.15 «Жилищная лотерея плюс». 0+
 8.45 «Готовим с Алексеем Зиминим». 0+
 9.10 «Устами младенца». 0+
 10.20 «Главная дорога». 16+
 11.00 «Еда живая и мёртвая». 12+
 12.00 «Квартирный вопрос». 0+
 13.05 «Двойные стандарты». 16+
 14.05 «ВETERАН». Т/с. 16+
 18.00 «Средствие вели...». 16+
 19.00 «Центральное телевидение». 16+
 20.00 «Новые русские сенсации». 16+
 21.00 «Ты не поверишь!». 16+
 22.00 «Салтыков-Щедрин шоу». 16+
 22.50 «Международная пилорама». 16+
 23.40 «Охота». 16+

РЕН ТВ

6.20 «МРАЧНЫЕ ТЕНИ». Х/ф. 16+
 8.30 «Иван Царевич и Серый Волк-2». М/ф. 6+
 10.00 «Минтранс». 16+
 10.45 «Ремонт по-честному». 16+
 11.30 «Самая полезная программа». 16+
 12.30 «Новости». 16+
 13.00 «Военная тайна». 16+
 17.00 «Территория заблуждений». 16+
 19.00 «Мы все учились понемногу». 16+
 21.00 «МАСКА». Х/ф. 16+
 23.00 «КРИМИНАЛЬНОЕ ЧТИВО». Х/ф. 18+

«КУЛЬТУРА»

10.00 «В ПОГОНЕ ЗА СЛОВОЙ». Х/ф. 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 октября

«ПЕРВЫЙ»

6.00,10.00,12.00 «Новости». 16+
 6.10 «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ». Х/ф. 16+
 8.15 «Смешарики. Пин-код». 6+
 8.20 «Часовой». 12+
 8.55 «Здоровье». 16+
 10.15 «Непутёвые заметки». 12+
 10.35 «Пока все дома». 12+
 11.25 «Фазенда». 16+
 12.15 «Открытие Китая». 16+
 12.45 «Теория заговора». 16+
 13.40 Концерт «Ээхх, разгуляй!». 12+
 16.10 «БЕЛЫЕ РОСЫ». Х/ф. 16+
 17.50 «Точь-во-точь». 16+
 21.00 Воскресное «Время». 16+
 22.30 «ИСХОД: ЦАРИ И БОГИ». Х/ф. 16+
 1.15 «ФИЛОМЕНА». Х/ф. 16+

«РОССИЯ»

5.10 «МАЧЕХА». Х/ф. 16+
 7.00 «Маша и Медведь». 0+
 7.30 «Сам себе режиссёр». 12+
 8.20 «Смехопанорама». 12+
 9.30 «Утренняя почта». 12+
 9.50 «Сто к одному». 12+
 10.20 «Вести-Волгоград». 12+
 11.00,14.00 «Вести». 16+
 11.20 «Смеяться разрешается». 16+
 14.20 «МИРТ ОБЫКНОВЕННЫЙ». Х/ф. 12+
 18.00 «Удивительные люди». 12+
 20.00 «Вести недели». 16+
 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». 12+
 0.30 «Я твердо всё решил. Евгений Примаков». 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Вести. События недели». 12+
 21.35 «Пульс». 12+
 21.45 «Увлекательная жизнь». 12+
 22.00 ТК «Россия 24».

МТВ

6.30 «КЛАДОИСКАТЕЛИ». Х/ф. 16+
 8.00 «Ешь, твори, люби». 6+
 18.00 «Время детских новостей». 0+
 18.20 «Детское время». 0+
 18.30 «Высота 102». 12+
 18.45 «Православный храм». 6+
 19.00 «Супермама». 6+
 19.30 «СДЕЛКА». Х/ф. 16+

НТВ

7.00 «Центральное телевидение». 16+
 8.00,10.00,16.00 «Сегодня». 16+
 8.15 «Русское лото плюс». 0+
 8.50 «Стрингеры НТВ». 12+
 9.25 «Едим дома». 0+
 10.20 «Первая передача». 16+
 11.05 «Чудо техники». 12+
 12.00 «Дачный ответ». 0+
 13.05 «Наш ПотребНадзор». 16+
 14.10 «Поедем, поедим!». 0+
 15.05 «Своя игра». 0+

11.35 «Больше, чем любовь». 16+
 12.15 «Пряничный домик». 16+
 12.45 «На этой неделе...». 16+
 13.15 «Репортажи из будущего». Д/ф. 16+
 13.55 «Вишневская, viva!». 16+
 15.35 «Галина Вишневская. Любовь с антрактами». Д/ф. 16+
 16.15 «Игра в бисер». 16+
 17.00 «Новости культуры». 16+
 17.30 «Тайна «Моны Лизы». Д/ф. 16+
 18.30 «Эрнест Резерфорд». Д/ф. 16+
 18.40 «Петр Алейников». Д/ф. 16+
 19.20 «ОТЧИЙ ДОМ». Х/ф. 16+
 21.00 «Большая опера - 2016». 16+
 23.00 «Белая студия». 16+
 23.40 «ЛЕВ ЗИМОЙ». Х/ф. 16+

ТНТ

7.00 «ТНТ. MIX». 16+
 9.00 «Агенты 003». 16+
 9.30 «Дом-2. Lite». 16



Движение юнармейцев

В конце октября в волгоградском регионе состоится слет местного отделения «Юнармии». Такое решение было озвучено на заседании штаба, которое провел руководитель регионального отделения Герой России Дмитрий Воробьев.

На сегодняшний день ряды «Юнармии» пополнил отряд регионального отделения ДОСААФ России, поисковики камышинского отряда «Багратион», в движение вступили десятки юных спортсменов ЦСКА. Как сообщил руководитель регионального отделения «Юнармии» Герой России Дмитрий Воробьев, в ближайших планах движения – проведение первого слета, который пройдет в конце октября. Мероприятие будет способствовать консолидации усилий организаций и профильных ведомств, занимающихся допризывной подготовкой молодежи. В слете примут участие представители регионального отделения ДОСААФ, ЦСКА, ветеранских организаций, патриотических объединений и клубов. Особое внимание будет уделено работе в районах области, где планируется создать местные отделения. Добавим, патриотическое молодежное движение создано по инициативе Минобороны РФ и поддержано Президентом России. Оно призвано формировать у подрастающего поколения интерес к истории Отечества, привлечь молодежь к реализации общественных и волонтерских патриотических проектов.



Встреча друзей

Очередное заседание литературного творческого объединения «Достояние» прошло в Городищенской районной библиотеке.



Стремление пообщаться со своими коллегами по творческому цеху – вполне объяснимо. Тем более, когда члены литобъединения встречаются по прошествии месяца. У каждого за это время «рождаются» новые строки, и ими, естественно, хочется поделиться с друзьями. На этот раз звучали не только поэтические зарисовки, но и лирические миниатюры в прозе. Свои новые произведения прочли Павел Гречко, Любовь Гаевая, Лидия Кулькина, Зинаида Лыткина и их сотоварищи. А Виктория Цыганкова свои стихи переложила на музыку и исполнила их под гитару.

Праздничная палитра

В Волгограде Региональное отделение Общероссийской общественной организации по развитию казачества «Союз Казаков-Воинов России и Зарубежья» в Волгоградской области провело конкурс детского творчества «Под Покровом Пресвятой Богородицы».



В нем приняли участие воспитанники дошкольных образовательных учреждений Волгограда, внедряющие казачий образовательный компонент. Конкурс проводился при поддержке Общественной палаты Волгоградской области, Волгоградской областной общественной организации «Волгоградский округ Донских казаков», Отделом по работе с казачеством Волгоградской епархии Русской Православной Церкви. Первое место заняла Мамонова Екатерина. На торжественном подведении итогов Председатель Регионального отделения Общероссийской общественной организации по развитию казачества «Союз Казаков-Воинов России и Зарубежья» в Волгоградской области, казачий полковник Виктор Селезнев зачитал приветствие и поздравление с праздником от Верховного Атамана СКВРиЗ депутата Государственной Думы, казачьего генерала Виктора Водолацкого.

Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Коллектив МОУ СШ №100, актив школьного музея «Любо» поздравляют почетного гостя и дарителя музея **Ефросинью Михайловну ШЕВЧЕНКО с 90-летним юбилеем!**
Желаем крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия!



Наследие казачьей культуры

Чтим наши традиции

К празднику Покрова Пресвятой Богородицы Волгоградский музыкально-драматический казачий театр представил большую программу.

Галина РЯБЧУН

Зрители увидели «Молитву» из спектакля «Казачьи сказы» по повести Федора Крюкова «Казачка» и сцены «Мистерии» по пьесе Романа Кумова, уроженца волгоградской земли.

Традицию Казачьего театра ежегодно праздновать Покров, особенно любимый казаками, поддержали все гости, многие из которых пришли сюда не впервые.

Благословил празднование настоятель храма Казанской иконы Божией Матери **отец Вячеслав (Жебелев)**, секретарь митрополита Волгоградского и Камышинского Германа. Протоиерей храма Иоанна Предтечи, **отец Олег (Кириченко)** рассказал об истоках праздника и о трепетном почитании казаками праздника Покрова Пресвятой Богородицы.

Открыл мероприятие хор под управлением о. Сергея Колоскова. В программе приняла участие исполнительница православной песни **Инна Чижова**, молодежный театр духовно-нравственного сюжета «Миргород» показал сцены из своих спектаклей, зрители тепло встретили поэтессу **Елизавету Иванникову** и старинные казачьи песнопения фольклорного ансамбля «Станица». С праздником Покрова поздравил земля-



Фольклорный ансамбль «Станица»



Отец Вячеслав (Жебелев)



Отец Олег (Кириченко)



Зрители вместе с артистами пели стоя...



Инна Чижова

ков депутат Волгоградской областной Думы **Николай Лукьяненко**.

В зале царил теплая и душевная атмосфера, в финале спектакля все творческие коллективы исполнили песню «Встань за веру, русская зем-

ля!», которую зрители вместе с артистами пели стоя.

Планы и мечты театра о новой постановке «Музыка казачьей души» по произведениям незаслуженно забытых волгоградских писателей Романа Кумова и Владимира

Когитина зрители встретили с воодушевлением, подчёркивая своевременность и значимость сохранения наследия мастеров казачьей культуры, в поддержке народных традиций, памяти прошлого и связи поколений.

Народное творчество

Сплетаюсь разноцветным венком

А песня казачья – мать родная, всех нас прославит на века!

В ней не умрет и не погаснет былая слава казака!

Эти строчки неизвестного автора я знаю с детства, но смысл их поняла только недавно.

София ЖУРАВЛЕВА,
школа № 100 г. Волгограда.
Фото автора

Будучи в фольклорной экспедиции в Клетском районе, мы познакомились с замечательным ансамблем казачьей песни «Карагод». Участники коллектива очень бережно относятся к песням своих предков. Благодаря этим людям, потомки будут знать и чтить славные подвиги донских казаков, и понимать, как жили наши отцы и деды.

История коллектива началась еще в шестидесятые годы прошлого века. Это был настоящий народный хор, который принимал участие во всех районных мероприятиях, а также выезжал на областные фестивали и праздники.

«Какое это было замечательное время, – вспоминает ветеран ансамбля **Зинаида Трофимовна Гладченко**, 1931 года рождения. – Мы были молодые, голосистые, учились у стариков играть казачьи песни. Люблю песню деда: «Ой, вы, злодеюшки...», когда игра-



ем ее, слеза сама наворачивается: «Ой, вы, станишники мои! Ой, не покиньте, а вы меня братцы, ой в чужой дальней, а вы стороне...».

«А я с детства пела, как себя помню, – рассказывает **Евламния Федоровна Ефремова**, 1930 года рождения. – У нас в семье все играли казачьи песни: старики играют, а мы на печке ляжим и за ними повторяем. Когда заметили, что у меня получается, стали с собой сажать в круг, вскоре дишканить стала. Ой, какие песни душевные играли наши деды и с такими

чувствами... Дух захватывало!».

«А мне больше нравились лирические песни, особенно свадебные, – вступает в разговор **Валентина Тимофеевна Елатанцева**, 1936 года рождения. – Особенно «В саду при долине, я розу рвала». Девки, давайте ее сыграем!».

И полилась казачья песня, радуя сердца участников встречи. Как красиво сливались голоса, как бы заплетаясь разноцветным венком. Нельзя было определить, чей лучше, они дополняли друг друга, то усиливаясь, то замирая.

Директор Клетского музея истории донских казаков Наталья Эдуардовна Евстратова и главный хранитель фондов музея Любовь Михайловна Бахталова, организаторы этой творческой встречи, с удовольствием рассказали нам об этих замечательных людях, которые бережно относятся к дедовской песне. Они не только хранят их, но и передают молодым.

Да, богата Клетская земля людьми, которые гордятся творчеством своих предков, бережно несут по жизни песню казачью, чтобы не умерла она и не погасла!





Спортивные баталии

Были сборы недолги



На обновленном поле центрального стадиона в городе Новоаннинском прошли ежегодные осенние учебно-полевые сборы казаков юртового казачьего общества «Новоаннинское». Помимо изучения боевых традиций и культуры хопёрских казаков, основная цель мероприятия – воспитание молодого поколения в духе патриотизма и любви к родному краю.



Виктория Диканева

Атаман, главный судья, распределил полномочия по проведению сборов. С напутственным словом к землякам обратился депутат Волгоградской областной Думы Илья Кошкарев. Народный избранник напомнил присутствующим о стабилизирующей роли России в мире и исторической миссии казачества по защите Родины. Стоит отметить, что на стадионе находилась воспитанница Урюпинской кадетской школы имени генерал-лейтенанта С.И. Горшкова **Виктория Диканева**. Член военно-патриотического отряда «Штурм» поступила в образовательное учреждение в этом году. Атаман вручил Виктории пригласительный адрес, а казаки пожелали ученице удачной учёбы.

Состязания начались с

военно-прикладной полосы препятствий, которую предстояло пройти за время. Так, после упорной борьбы между представителями команд, лучшее время в личном зачёте показал новоаннинский казак **Николай Обухов**, одолевший все препятствия всего за 2 минуты. Второе место – у **Дениса Бурдина** из хутора Новосельского (2,14 мин), третье – у панфиловца **Александра Волкова** (2,17 мин).

На гимнастических снарядах самый высокий результат показали песковские казаки. Они заняли весь пьедестал почёта. На турнике **Максим Васильченко** подтянулся 29 раз, на брусьях отжался 36 раз, набрав суммарно 65 очков, завоевал первое место. Второе место у **Владислава Матвеева** (58 очков). Третьим стал **Евгений Корнев** (45 очков).

Рубка лозы казачьей шашкой всегда привлекает и участников, и зрителей. Но для того, чтобы набрать соревновательные баллы, необходимо владеть элементарной техникой фланкировки или сильным, резким ударом. Сразу оговорюсь: максимальных баллов никто не набрал. Но, тем не менее, после прохождения специального «коридора», призы были разделены. Первое место – у горожанина **Владислава Матвеева**, второе – у **Виктора Власова** (товарищ новосельского атамана), третье – у панфиловца **Евгения Зарубина**.

В перетягивании каната не

оказалось равных команде из хуторского казачьего общества «Новосельское». Образно говоря, они «сломали» всех. Противостояние было таким, что от напряжения у соперников рвалась подошва на обуви. Второе и третье места в жёсткой борьбе поделили панфиловские и песковские казаки.

Кульминация сборов – соревнование по мини-футболу среди станичных и хуторских команд. Вновь казаки схлестнулись жестко, упорно. К чести господ атаманов, обеспечивших приезд казачьей молодёжи, играли ребята, без преувеличения, великолепно. Всем запомнились снайперские голы **Е. Зарубина**, виртуозная техника **Д. Бурдина** и грамотная распасовка **Евгения Грязева**. Любители самой популярной игры в мире получили на сборах массу приятных впечатлений.

По окончании спортивных баталий победителем в соревнованиях по мини-футболу заступило команда из хутора Новосельского под попечительством атамана Сергея Лисимова. Второе место заняла команда из поселка Панфилово, третье – представители хуторского казачьего общества «Песковское».

Искренняя благодарность депутату Илье Кошкареву, руководителю ЦПО Нине Ивановой и индивидуально предпринимателю Юрию Бирюкову за помощь в организации полевого ужина для участников сборов.

Артур ЧУЛКОВ,
заместитель атамана ЮКО
«Новоаннинское»,
хорунжий.
Фото Евгения БАКАЕВА

Кроме казачьих обществ, в оргкомитет вошло Новоаннинское добровольное общество содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ), сотрудники которого выполнили монтаж и доставку военно-прикладной полосы до спортивного объекта.

С учётом погодных условий, сборы провели в один день, поэтому кошевой стан разбили рядом со стадионом, у трибун. Участники сборов – юноши и мужчины от 16 до 50 лет.

В соответствии с установленным регламентом, после строевого смотра казаков и поднятия флага, юртовой атаман Сергей Чупахин приветствовал собравшихся побратимов, назначил поход-

Приглашаем всех калачевцев и гостей на праздник!

Завтра, 22 октября, в честь дня Покрова Пресвятой Богородицы – войскового праздника «Всевеликого войска Донского», СКО «Калачевское-на-Дону» и окружное казачье общество организует

«Ежегодные кадетские казачьи шермиции Второго Донского округа» (детские спортивно-патриотические соревнования).

Программа праздничного дня включает в себя несколько мероприятий, которые каждый желающий может посетить. В 11.30 в районе городского пляжа будет осуществляться возложение венка на воды Дона и панихида по убиенным казакам всех времен.

В 12.00 от Свято-Никольского православного храма по маршруту: улица Дубинец до улицы Октябрьская; по ул. Октябрьской до стадиона «Водник», пройдет Крестный ход казаков и кадет Второго Донского казачьего округа.

В 12.30 на стадионе «Водник» пройдет торжественное открытие соревнований казачьей молодежи. Мероприятие будет сопровождаться хором казачьей песни. Пройдут показательные выступления по джигитовке Ильевской конноспортивной школы. Также будут присутствовать представители байкерского клуба «Донские всадники», которые могут прокатить любого желающего.

Атаман окружного казачьего общества «Второй Донской казачий округ» есаул Андрей МАХИН



«IT-Планета 2016/2017»

На сайте world-it-planet.org идет регистрация учреждений высшего и среднего профессионального образования для участия в X Юбилейной Международной олимпиаде в сфере информационных технологий «IT-Планета 2016/17», которая продлится до 30 ноября 2016 года.

Участниками олимпиады могут стать студенты и молодые дипломированные специалисты в возрасте до 26 лет включительно, проживающие в любой стране мира. Участие в соревнованиях бесплатное, официальный язык — русский.

Соревнования этого учебного года пройдут в номинациях «Программирование», «Мобильные платформы», «Телеком», «Облачные вычисления и базы данных», «Свободное программное обеспечение и робототехника» и «Цифровое творчество».

Все конкурсы в рамках номинаций имеют практическую направленность, что позволяет участникам лучше понять потребности работодателей, познакомиться с представителями крупнейших ИТ-компаний и сделать первые шаги к успешной карьере. Лучшие участники будут приглашены на производственную практику с возможностью дальнейшего трудоустройства от партнеров соревнований.

Представители зарегистрированных учебных заведений смогут получить все необходимые материалы для организации отборочных соревнований среди своих студентов, а сами учебные заведения смогут принять участие в рейтингах, составляемых по результатам IT-олимпиады.

Соревнования пройдут в течение учебного года в несколько этапов:

Первый отборочный этап (онлайн-тестирование) — с 1 по 25 декабря 2016 г.

Первый отборочный этап (прием работ) — с 1 декабря 2016 г. по 20 марта 2017 г.

Второй отборочный этап (решение практических кейсов) — с 1 по 20 марта 2017 г.

Международный финал — с 26 по 29 мая 2017 г. (город проведения международного финала — Сочи).

Дополнительную информацию можно найти на официальном сайте world-it-planet.org.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Примите поздравления!

Дни рождения отметили казаки и казачка Волгоградского казачьего округа

Василий БЛАГОДАРЕВ, Виктор ОВЧИННИКОВ, Геннадий ГЛУХОВ, Сергей ГРАЧЕВ, Юрий ФЕЧИН, Александр ПАЛЬЧИКОВ и Оксана МУЛЬГАНОВА.

От всей души поздравляю вас с этим знаменательным событием! Крепкого вам здоровья, личного и семейного счастья, мира, радости, благополучия! Желаю дальнейших успехов в созидательном труде на благо Отечества, казачества и Божьей помощи в наших общих делах!

Александр КРИВЕНЦЕВ,
атаман Волгоградского казачьего округа

Сегодня, 21 октября, исполняется 75 лет казаку СКО «Станица Крещенская» Волгоградского казачьего округа

Василию Михайловичу БЛАГОДАРЕВУ.

Уважаемый Василий Михайлович!
От всей души поздравляем Вас с юбилеем!
Желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, благоденствия, сил и терпения в служении Вере Православной, Родине и Казачеству!

Атаман, Правление, Совет стариков
Волгоградского казачьего округа



Православный календарь



Рубрику ведет протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, духовный наставник казаков Волгоградской области, кандидат исторических наук



21 октября, ПЯТНИЦА

Прп. Пелагии. Прп. Досифея Верхнеостровского, Псковского. Прп. Трифона, архим. Вятского. Прп. Таисии.

22 октября, СУББОТА

Ап. Иакова Алфеева. Прпп. Андроника и жены его Афанасии. Прав. Авраама праотца и племянника его Лота. Мчч. Иувентина и Максима воинов. Св. Поплии исп., диакониссы Антиохийской. Прп. Петра Галатийского.

23 октября, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Память святых отцов VII Вселенского Собора. VII Вселенский Собор (II Никейский), был созван в 787 в г. Никее против ереси иконоборчества. Отцы Собора собрали церковный опыт почитания святых икон с первых времен, обосновали его и сформулировали Догмат об иконопочитании: «честь, воздаваемая образу, восходит к первообразу, и поклоняющийся иконе поклоняется существу изображенного на ней».

Прп. Амвросия Оптинского. Пеподобный Амвросий Оптинский (в миру Александр Михайлович Гренков) родился в 1812 году. Слабый физически, он обладал великой духовной силой. Личность преподобного стала прообразом старца Зосимы в романе Ф. М. Достоевского «Братья Карамазовы». Он был духовником оптинской братии и паломников. Скончался преподобный Амвросий в 1891 г. Был погребен в стенах Оптиной пустыни. Сразу же после его кончины начались многочисленные посмертные чудеса. Евгений Погожев (Поселянин) так говорил об о. Амвросии: «Меня поразила его святость и та непостижимая бездна любви, которые были в нём. И я, смотря на него, стал понимать, что значение старцев — благословлять и одобрять жизнь и посылаемые Богом радости, учить людей жить счастливо и помогать им нести выпадающие на их долю тяготы, в чем бы они ни состояли».

Мчч. Евлампия и Евлампии. Свт. Иннокентия, еп. Пензенского. Свт. Амфилохия, еп. Владимирско-Вольнского. Блж. Андрея, Христа ради юродивого, Тотемского. Прп. Феофила исп.

24 октября, ПОНЕДЕЛЬНИК

Ап. Филиппа, единого от семи диаконов. Прп. Феофана исп., творца канонов, еп. Никейского. Прп. Льва Оптинского. Мцц. Зинаиды и Филониллы.

25 октября, ВТОРНИК

Мчч. Прова, Тараха и Андроника. Прп. Космы, еп. Маиумского, творца канонов. Прп. Амфилохия, игумена Глушицкого. Мц. Домники. Свт. Мартина Милостивого, еп. Турского.

Перенесение из Мальты в Гатчину части Древа Животворящего Креста Господня, Филермской иконы Божией Матери и десной руки Иоанна Крестителя совершилось в 1799 году. Эти святыни хранились на острове Мальта у рыцарей католического ордена святого Иоанна Иерусалимского. В 1798 году, когда французы захватили остров, мальтийские рыцари обратились к защите и покровительству России. 12 октября 1799 года они преподнесли эти древние святыни императору Павлу I, который в это время находился в Гатчине. Осенью 1799 года святыни перевезены в Петербург и помещены в Зимнем дворце в церкви в честь Нерукотворенного Образа Спасителя. Праздник этому событию установлен в 1800 году. По древнему преданию, Филермская икона Божией Матери написана святым евангелистом Лукой. Из Иерусалима она была принесена в Константинополь, где находилась во Влахерном храме. В XIII веке была взята оттуда крестоносцами и с тех пор хранилась у рыцарей ордена Иоаннитов. В 1917 г. святыни были вывезены из России вдовствующей императрицей Марией Федоровной. В настоящее время часть Креста Господня и десница святого Иоанна Предтечи почитаются в Богородицком монастыре города Цетинье в Черногории, а Филермская икона Божией Матери хранится в Цетинском музее.

26 октября, СРЕДА

Иверской иконы Божией Матери. Празднование иконе совершается в память о её перенесении со Святой горы Афон в Москву в 1648 году. В этот день Москва торжественно встречала точный список с древнего чудотворного афонского образа, выполненный по заказу настоятеля Новоспасского монастыря архимандрита Никона, будущего Патриарха Всероссийского. Первоначально икона была поставлена в Никольском монастыре, основанном афонскими иноками, а затем в Успенском соборе. В 1669 году точная копия этой иконы, сделанная по повелению царя Алексея Михайловича и ставшая прославленной святыней Русской земли, была поставлена в часовне, устроенной для нее у Воскресенских ворот, вероятно, в воспоминание того, что в Афонском Иверском монастыре Пресвятая Богородица избрала место для своей иконы на вратах обители. Сообразно с этим и в Москве Иверская икона Божией Матери представляла собой Небесную Вратарницу, охраняющую ворота первопрестольного града. Московская Иверская икона Божией Матери прославилась многими чудесами и знаменаниями.

Мчч. Карпа, еп. Фиатирского, Папылиа диакона, Агафодора и мц. Агафонки. Прп. Вениамина Печерского. Мч. Флорентия. Прп. Никиты исп. Свт. Мелетия, патриарха Александрийского. Вмц. Златы (Хрисы).

27 октября, ЧЕТВЕРГ

Мчч. Назария, Гервасия, Протасия, Келсия. Прп. Параскевы-Петки Сербской. Прп. Николы Святоши, кн. Черниговского, Печерского чудотворца.

Идет подписка на волгоградскую областную общественно-политическую газету



на второе полугодие 2016 года с любого месяца во всех отделениях «Почты России»!

Газета «Казачий Круг» еженедельно рассказывает о событиях в окружных казачьих обществах, о новостях Всевеликого войска Донского, о жизни Российского казачества, традициях и культуре национально-культурных автономий и объединений Волгоградской области...

Подписной индекс 51015

Цена подписки на 1 месяц – 44 руб. 99 коп.

Цена подписки на 6 месяцев – 269 руб. 94 коп.

Цена подписки в редакции (без доставки на дом) на 6 месяцев – 100 рублей.



Наш адрес:

400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 15

Телефон:

(8442) 931748



Газета «Казачий Круг» работает с вами и для вас, дорогие читатели!

Внимание – конкурс: «Казачья кухня»

Повеселел, словно шулюм ел

Газета «Казачий Круг» проводит конкурс на лучший рецепт блюда казачьей кухни

Казачья кухня – незаслуженно забытый раздел кулинарии. Но не зря же у казаков широко известна поговорка: «Как ложкой, так и шашкой». Казаки не только ярко гутарили и самобытно играли песни, но еще имели необыкновенную казачью кухню.

Рубрику ведет Светлана ЖДАНОВА

Когда казак возвращался домой после похода или встречал дорогих гостей, домашний стол ломился от угощений во все времена. Без пешки и жадности вкушать целебную пищу, сознавая ценность трапезы, наслаждаясь тонкостями аромата, нюансами вкуса и прелестью обычаев, всегда умели казаки.

Да и сейчас, стоит переступить порог дома или куреня любой станицы, как сразу вспоминается отрывок, описывающий праздничный обед в семье Мелиховых в известном романе М.А. Шолохова «Тихий Дон»: «Ели, как и всегда по праздникам, сытно и много. Ши с бараниной сменяла лапша, потом – вареная баранина, курятина, холодец из бараньих ножек, жареная картошка, пшенная каша с коровьем маслом каша, кулага, блинцы с каймаком, соленый арбуз...».

Если в вашей семье есть рецепт, который передается из поколения в поколение, который, возможно, вспоминается как любимое блюдо из детства, и по сей день остается одним из главных на праздничном столе – расскажите о нем нашим читателям, поделитесь рецептом и выиграйте призы, которые

А для начала мы обратимся к книге Елизаветы и Евгения Кулькиных «Казачья Кулинария» и поведаем несколько рецептов из нее, сохраняя колоритный язык авторов.

Закуска

Редька да свекла

Эту бесквашную крошонку, или, как сказать иначе, салат, делают так. Берут свеклу, запекают или варят – это кому как вздумается, - очищают и трут на терке, добавляя к уже готовой, то есть тоже уже натертой, редьке. Заправляют сметаной и притрушивают для красоты и острого вкуса – зеленым бутом. Соль по вкусу.

Приправа

Щавельная приправа

Щавелю сам Бог велел стать приправным компонентом. Он первая кислинка, которая высмыкивается из земли после схода снега. Потому и понятно к нему не только тяготение, но даже пристрастие хозяек. Чтобы приправа не была очень



предоставит ГКУ «Казачий центр государственной службы». Помимо того, каждый победитель получит подписку на газету «Казачий Круг» на первую половину 2017 года.

Условия участия:

1. Подробное описание рецепта (количество продуктов, технология приготовления).
2. Небольшой рассказ о том, чем лично вам дорого это блюдо, история его рецепта в вашей семье.
3. Фотография блюда желательна, но не обязательна.

Жюри конкурса будет оценивать оригинальность рецептов и оформление блюд.

Номинации:

1. Самое оригинальное повседневное блюдо.
2. Самое оригинальное праздничное блюдо.
3. Самое оригинальное постное блюдо.

Дата начала конкурса – 30 сентября.

Дата окончания конкурса – 23 декабря.

Об итогах конкурса мы сообщим 30 декабря 2016 года в газете «Казачий Круг».

Ваших писем ждем на нашу электронную почту: kazachy_krug@mail.ru или по адресу 400001, г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 15, редакция газеты «Казачий Круг» с пометкой «Казачья кухня».

Любите готовить? Поделитесь своими кулинарными секретами.

настроение. Даже пословица такая была: «Повеселел, словно шулюм ел».

Будан

Будан готовится также, как шулюм. Если перевести его значение на сугубо русский, - это бульон. Его варят из разного мяса, в том числе и птичьего, приправляют зеленью и подают с бурсаками, пирожками с картошкой, ливером и мясом. Чаще всего будан главенствует на праздничном столе.



кислой, некоторые хозяйки перед ее приготовлением обдают щавель кипятком. Другие очищают его от прожилок, мелко режут или пропускают его через мясорубку и в сливочном горячем сливочном масле тушат до готовности. После этого необходимо посыпать смесь мукой и тушить, пока не загустеет. Добавив побольше сметаны, на чашку бросают пяток кубиками битых сухарей, добавляют разную, какая попадет под руку, зелени. И шулюм готов. Он, как еще издревле замечено казаками, хорошо восстанавливает силы, поднимает

Хлебово

Шулюм

Шулюм можно отнести к блюдам промежуточным между приправочными и чисто хлебовыми, потому как в нем наличествует две составляющие коровятина (говядина и вода). Но его едят и в таком виде, в котором он получается после варки. Для этого достают из котла мясо, режут его мелкими кусочками, в чашку бросают пяток кубиками битых сухарей, добавляют разную, какая попадет под руку, зелени. И шулюм готов. Он, как еще издревле замечено казаками, хорошо восстанавливает силы, поднимает

Редакционная коллегия:
Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, В.И. ВЕСОВ, тел. (8442) 93-17-48.
Технический редактор Э.В. КАЧУРИНА.
E-mail: kazachy_krug@mail.ru
Общественный совет:
А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, Е.А. КУЛЬКИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ, А.В. ФАЛАЛЕЕВ.

Издатель - Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы»
http://kazachycenter-vlg.ru/
Адрес редакции и издателя:
400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15
Индекс газеты 51015.
Тираж 1100 экз.
Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы».
Подписано в печать: по графику 20.10.2016 г. в 10:00, фактически 20.10.2016 г. в 10:00.
Отпечатана в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета в типографии ОАО «ИПК «Царицын», 400131, РФ, Волгоградская область, г. Волгоград, ул. Коммунистическая, 11. Тел./факс: (8442) 33-33-68.

Учредители - Министерство по делам национальностей и казачества, Министерство печати и информации Волгоградской области, ОАО «Волга-Медиа», ГБУ «Волгоградский областной казачий центр духовно-нравственного, физического и патриотического воспитания»
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия

Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00499
Заказ № 7524
Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции.
Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.
Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции.
Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.

